

1到79，三问“黑龙江正大传播链”

20名员工新冠肺炎确诊，无症状感染者59人，食品已流入市场，黑龙江正大实业有限公司一“企”激起千层浪。

病毒传播链条是怎样的？

48岁的黄某某家住哈尔滨利民开发区玉乡村王太屯，3日至15日，他像往常一样在黑龙江正大实业有限公司上班，期间8日参加了同村居民葬礼，14日参加了农村人口核酸检测。19日，黄某某被确诊为新冠肺炎无症状感染者。

当地立即采取应急措施，对企业封闭管控，对其产品、环境、员工进行全面核酸检测。截至23日，已发现79例确诊病例、无症状感染者与黑龙江正大实业有限公司相关联，其中绝大部分为企业员工。

黄某某是该公司发现的首例无症状感染者，他是如何感染新冠肺炎的？哈尔滨市有关部门透露，黑龙江正大实业

有限公司发生的聚集性疫情，均为该企业已确诊病例或无症状感染者的关联病例。部分病例标本基因测序结果显示，与望奎病例同源。

业内人士表示，当前调查披露的信息，仍满足不了公众关注疫情最新进展的要求，有关部门应进一步加快疫情信息公开，积极主动回应社会关切。

购入的食品如何处置？

公开资料显示，黑龙江正大实业有限公司是黑龙江民营企业百强之一，业务集饲料工业、畜禽业、肉食品加工业等为一体，产品在黑龙江省内占有不小的市场份额。

“刚买了几袋正大的冷冻鸡块，看到新闻赶紧扔掉了”“不能直接扔，先用酒精消杀”“急，在线等，到底怎么处理呢”……一时之间，相关问题引发公众担忧和热议。

哈尔滨市卫健委副主任栾枫说，在对黑龙江正大实业有限公司员工进行全面核酸检测的基础上，19日、20日又连续两次对该企业食品厂产品、环境大量采样，部分外环境和食品外包装检出阳性。

黑龙江省市场监督管理局副局长李劲松说，全省市场监管系统已对黑龙江正大实业有限公司在售的产品采取下架、暂存等措施，会同卫健、疾控部门对下架产品进行抽样核酸检测。截至21日上午8时，抽检样本62111份，已出检测结果43712份，均为阴性，还有部分样本正在检测中。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部22日表示，消费者如已购买涉疫产品，可拨打12315申报，由各区、县（市）指挥部组织市场监管、卫生疾控等部门，会同街道社区（乡镇村屯）工作人员负责回收记录，专区封存，统一装运，无害化处

理。

企业防线如何筑牢？

截至1月22日，黑龙江正大实业有限公司所在地利民开发区内已有裕田街道、利民街道、裕强街道等地调整风险等级，变为中风险地区。

一位受访政府人士告诉记者，从1例到79例，黑龙江正大“超级传播链”持续拉长，这表明，尽管企业和相关部门强化了疫情防控举措，但实际操作中还存在一定麻痹心理和管理漏洞。

记者近日走访一些企业发现，有些企业对于防疫要求出现“喊口号多于真抓实干”现象。一位工科局干部告诉记者，个别企业仍存在扫码、测温、戴口罩这些基本防疫规定执行不严等问题。专家表示，企业作为重要的聚集场所，筑牢防“疫”线不容忽视。

新华社哈尔滨1月24日电

上海新增3例本地确诊病例

新华社上海1月24日电（记者龚雯）上海市卫健委24日通报，1月23日0至24时，新增3例本地新冠肺炎确诊病例，新增3例境外输入病例。

1月23日0至24时，新增本地新冠肺炎确诊病例3例。

病例1常住黄浦区。与21日确诊病例同住一小区，与其有可疑接触史。综合流行病学史、临床症状、实验室检测和影像学检查结果等，诊断为确诊病例。

病例2常住黄浦区，系21日确诊病例的密接者（母子关系）。综合流行病学史、临床症状、实验室检测和影像学检查结果等，诊断为确诊病例。

病例3常住黄浦区，系21日确诊病例的密接者（同事关系）。综合流行病学史、临床症状、实验室检测和影像学检查结果等，诊断为确诊病例。

目前，已追踪到3例病例在上海市的密切接触者5人，均已落实集中隔离观察。对病例曾活动过的场所已进行终末消毒。

北京23日新增2例本土确诊病例

新华社北京1月24日电（记者侠克）北京市卫生健康委24日通报，1月23日0时至24时，北京市新增2例本土新冠肺炎确诊病例，无新增疑似病例和无症状感染者；无新增境外输入确诊病例、疑似病例和无症状感染者。

新增确诊病例的情况如下。

病例1，现住北京市大兴区天宫院街道融汇社区。1月22日出现发热等症状，由120负压救护车转运至区属医疗机构，核酸检测结果为阳性，综合流行病史、临床表现、实验室检测和影像学检查等结果，1月23日诊断为确诊病例，临床分型为轻型。

病例2，现住北京市大兴区天宫院街道云立方社区。1月22日出现发热等症状，由120负压救护车转运至区属医疗机构，核酸检测结果为阳性，1月23日由120负压救护车转运至定点医院，综合流行病史、临床表现、实验室检测和影像学检查等结果，当日诊断为确诊病例，临床分型为轻型。

相关部门已对上述确诊病例开展流行病学调查，并按要求落实管控措施。

台湾桃园医院群聚感染增至15人

新华社台北1月24日电（记者傅双琪、吴济海）台湾地区流行疫情指挥中心24日举行记者会公布，台湾新增5例新冠肺炎确诊病例，其中2人属于桃园医院群聚感染事件衍生。截至目前，这起群聚感染已累计确诊15人。

指挥中心介绍，新增的2例本地感染病例分别为桃园医院已出院患者和患者的同住家人。患者为60多岁台湾男性，于8日到11日因其他疾病到桃园医院住院，出院后于20日出现发冷、疲倦等症状，24日确诊。他的同住家人为60多岁台湾女性，也于20日出现喉咙痛等症状，同日确诊。

桃园医院医护人员群聚感染事件12日暴发以来，至此累计已造成15人感染，包括医院医师、护理人员及其家属、住院患者及其家属等。



石家庄：社区防疫消杀进行时

1月24日，工作人员在石家庄市裕华区蓝郡名邸小区开展消杀作业。

近期，河北省石家庄市裕华区积极加强辖区社区疫情防控管理，组织工作人员对各社区重点公共区域开展多频次环境防疫消杀工作，遏制疫情蔓延。

新华社发

河北23日新增19例本地确诊病例

新华社石家庄1月24日电（记者秦婧）河北省卫生健康委24日通报，23日0时至24时，河北省新增19例本地新冠肺炎确诊病例，其中石家庄市报告17例（11例为无症状感染者转为确诊病例），邢台市报告2例（1例为无症状感染者转为确诊病例）。无新增死亡病例。

例，无新增疑似病例，新增治愈出院17例。

23日0时至24时，河北省新增1例本地无症状感染者，为石家庄市报告。10例无症状感染者解除隔离医学观察。

截至23日24时，河北省现有本地确诊病例836例（危重型13

例、重型30例、普通型643例、轻型150例）、境外输入确诊病例1例（普通型）。累计治愈出院病例439例（含境外输入35例），累计死亡病例7例，累计报告本地确诊病例1247例、境外输入病例36例。尚在医学观察本地无症状感染者99例。

新华社石家庄1月24日电（记者白林）据河北省卫生健康委24日通报，23日0时至24时，河北省新增本地确诊病例19例，无新增死亡病例。

截至23日24时，河北省现有本地确诊病例1247例（危重型13

吉林23日新增本地确诊病例12例

新增无症状感染者29例

新华社长春1月24日电（记者赵丹丹）24日，吉林省卫健委通报，23日0时至24时，吉林省新增确诊病例12例，新增无症状感染者29例。

长春市新增确诊病例8例，无症状感染者10例，其中有5例确诊病例系由无症状感染者转为确诊病例。

例，有2例确诊病例和9例无症状感染者是在隔离医学观察的人员中通过主动检测筛查发现，有1例确诊病例和1例无症状感染者是在“应检尽检”人员中通过主动检测筛查发现。

通化市新增确诊病例2例，无

症状感染者19例，其中2例确诊病例和9例无症状感染者是在隔离医学观察的人员中通过主动检测筛查发现，有10例无症状感染者通过全员核酸检测主动筛查发现。

松原市新增确诊病例2例，均系由无症状感染者转为确诊病例。

黑龙江23日新增确诊病例29例

新增无症状感染者51例

新华社哈尔滨1月24日电（记者闫睿）记者24日从黑龙江省卫健委获悉，1月23日0时至24时，黑龙江省新增新冠肺炎确诊病例29例，新增无症状感染者51例。

上述所有确诊病例和无症状感染者均是在集中隔离医学观察期间及开展扩大核酸检测主动筛查发现的，经当地专家组会诊后明确诊断，现已转至定点医疗机构进行隔离治疗或隔离医学观察。

查发现的，经当地专家组会诊后明确诊断，现已转至定点医疗机构进行隔离治疗或隔离医学观察。